

## PROF. DR. VOICHIȚA HURGOIU LA ANIVERSAREA A 70 DE ANI

La 18 august 2006, doamna Prof. Dr. Voichița Hurgoiu a împlinit 70 de ani de viață.

Prin devotamentul cu care și-a onorat profesia de medic pediatru, dascăl și cercetător, prin puterea de muncă, pasiune și ținuta etică, Dna. Prof. Dr. Voichița Hurgoiu a reprezentat exemplul și mentorul carierei mele.

Născută în Brad jud. Hunedoara la 18 august 1936, a absolvit Liceul Elena Ghiba Birta din Arad în 1954, a urmat Facultatea de Medicină, secția pediatrie la IMF Cluj, în perioada 1954-1960, fiind clasificată a 4-a pe țară. A funcționat ca externă prin concurs (1958), internă prin concurs (1959-1961), medic de circumscripție profil pediatrie la Zalău și Câmpia Turzii (1961-1966). În 1966 a intrat în învățământul universitar la IMF Cluj unde a parcurs toate treptele ierarhice: preparator la catedra Pediatrie II (1966-1967), asistent universitar (1967-1979), șef de lucrări (1979-1990), conferențiar (1990-1991) și profesor (1991-1996) la disciplina Puericultură, iar din 1996 este profesor consultant.

În paralel, Dna. Prof. Dr. Voichița Hurgoiu a parcurs toate etapele ierarhiei medicale ca medic specialist pediatru (1969), medic primar pediatru (1972) și medic șef de secție la Secția clinică de prematuri a Leagănului pentru copii Cluj-Napoca. A beneficiat de o bursă TEMPUS la Universitatea Rouen, Centre Hospitalier Universitaire Charles Nicole, Franța (1994).

În 1972 a susținut teza de Doctorat *Anemia precoce a prematurului. Etiopatogenie* la IMF Cluj sub conducerea Dnei Prof. Dr. Doc. Eugenia Mihalca.

Prelegerile Dnei Prof. Dr. Voichița Hurgoiu erau foarte apreciate de toți studenții pentru documentarea, expunerea liberă și ilustrarea cu diapozitive pe care singură le-a executat și le-a proiectat cu aparatul de proiecție propriu, sala de curs fiind totdeauna arhiplină.

În activitatea spitalicească Dna Prof. Dr. Voichița Hurgoiu s-a remarcat prin vizitele clinice efectuate zilnic la patul prematurilor, acuratețea cu care stabilea diagnosticul și perseverența în diagnosticarea precoce a unor boli înăscute. Față de colaboratori era exigentă, intransigentă, dar foarte apropiată la necazurile lor, adepta unui climat de armonie și evitarea stresului.

O activitate deosebită a Prof. Dr. Voichița Hurgoiu a constituit-o și activitatea științifică; este autor la 5 monografii: *Prematurul* (1988), *Puericultura* (1991), *Dismaturul* (1995), *Alimentația copilului sănătos și*

*bolnav* (1999) publicate în Editura Medicală București și *Alimente funcționale* (2004) publicată de Casa Cărții de Știință Cluj-Napoca, precum și a 3 manuale de Puericultură (1980, 1985, 1993) și 2 caiete de lucrări practice de Puericultură pentru studenții de la medicină. A publicat 150 lucrări științifice în extenso în țară și în străinătate din care amintesc Revista Română de Pediatrie, Clujul Medical, Jurnalul Român de Pediatrie, Obstetrică și Ginecologie, *Annales de Génétique* (Lyon) *Early Human Development*, *Archives of the Balkan Union*. Activitatea de cercetare s-a axat pe termoreglarea prematurului, sindromul morții subite, aspecte ale patologiei prematurului, particularitățile dezvoltării funcției digestive și excretorii a copilului, somnul la sugar, ameliorarea alimentației prematurului și aprofundarea studierii laptelui de mamă în diferite stadii de lactație, unde a adus contribuții importante și cu caracter prioritar. A descris primul caz în literatură a deleției brațului scurt al unui cromozom din perechea a 19-a, a introdus determinarea temperaturii timpanului ca metodă de evaluare a temperaturii hipotalamusului la prematur.

Activitatea științifică a continuat-o cu aceeași intensitate și după pensionare; ca membră a unor societăți internaționale de cercetare a participat cu lucrări la congresele de la Bruxelles, Paris, Lubeck-Travemünde, Praga, Oxford, Istanbul, Graz, Kosice, Barcelona, Ioannina, Jerusalem, Jerusalem, Chișinău, Oslo și Yokohama.

Colaboratorii și foștii doctoranzi ai Dnei Prof. Dr. Hurgoiu am avut plăcerea de a cerceta în domenii noi, de a utiliza metode competitive de investigație și de a deprinde rigurozitatea interpretării rezultatelor. În calitate de conducător de doctorat din anul 1990, Dna Prof. Dr. Voichița Hurgoiu manifestă mare complianță în alegerea temelor, discută interpretarea rezultatelor cu fiecare doctorand și verifică redactarea tezei de la ciornă și până la forma finală.

În final doresc să subliniez calitățile morale ale Dnei Prof. Dr. V. Hurgoiu: seriozitatea, perseverența, echitatea, respectul datoriei și deschiderea către cele mai noi orizonturi ale activității pediatrice.

Pentru tot ce a realizat printr-o tenace muncă de o viață, Domnia Sa rămâne reperul activității noastre și îi urăm *Ani mulți fericiți și sănătate*.

*Conf. Dr. Gabriela Zaharie*